



Цикл уроков: Истории о пророках

2 урок: Адам (а.с.)

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

أما بعد السلام عليكم ورحمة الله و

Дорогие братья, уважаемые сестры! Мы с вами продолжаем цикл уроков по истории жизни Пророков. На прошлом уроке мы рассказывали о начале сотворения, о том, как Всевышний Аллах сотворил первого человека – Адама (а.с.). О том, что Всевышний Аллах, после того как сотворил Адама, велел ангелам поклониться перед новым творением, и о том, что все ангелы совершили сажда, кроме иблиса. И мы говорили о том, что с того момента иблис стал врагом Адама и его потомков. Он поклялся Аллаху, что будет сбивать людей с правильного пути, искушать их, для того чтобы люди не повиновались и не послушались Аллаху.

Сегодня мы продолжим данную тему - историю о Пророке Адаме (а.с.). После того, как иблис объявил вражду Адаму, Всевышний Аллах поселил Адама в Раю. Да, есть разногласия среди ученых. Жил ли Адам изначально в Раю или же поселился в Раю после того, как Всевышний Аллах создал для него супругу – Хава? В этом вопросе есть разногласия среди ученых. Но есть мнение о том, что Адам (а.с.) жил в Раю, но жил в одиночестве. То есть, был один единственный человек и Всевышний Аллах сотворил для него супругу – Хава. Это произошло в тот момент, когда Адам (а.с.) спал. То есть во время сна, Всевышний Аллах взял его ребро левого бока, и с этого ребра сотворил для него супругу. Когда Адам (а.с.) проснулся, он увидел, что перед ним сидит прекрасная женщина. Он удивился и спросил: «Кто ты?». Она ответила: «Я женщина». «Для чего Аллах создал тебя?». Она ответила: «Для того, чтобы ты находил во мне утешение и успокоение». Затем ангелы обратились к Адаму и спросили: «Как ее зовут?». На что Адам ответил: «Ее зовут – Хава». То есть в нашем понимании, первая женщина, которую Всевышний Аллах сотворил, это женщина по имени Хава. Да, библейское имя у нее – Ева. Очень распространенное. Но, мы называем ее Хава. Когда Адам ответил, что ее зовут Хава, ангелы спросили о том, почему ее зовут Хава? Адам (а.с.) ответил: «Потому что, она сотворена из живого». То есть, «Хава» в переводе означает - живой.

После того, как Всевышний Аллах сотворил Хава, Адам и его супруга Хава жили в Раю. Они

жили в Раю счастливой, безопасной жизнью. Всевышний Аллах позволил им гулять в любой точке Рая. Они могли вкушать любые плоды Райских деревьев, растений. Однако Всевышний Аллах запретил им приближаться лишь к одному дереву в Раю. Все остальное было для них дозволено, кроме этого дерева. Почему? Почему Всевышний Аллах запретил им приближаться к этому дереву? Разве плоды этого дерева были неспелые или испорченные? Нет, дело не в этом. В первую очередь, дело в том, что это испытание для Адама. Всевышний Аллах решил испытать Адама и это так же является примером для его потомков, для всего человечества в том, что необходимо слушаться Всевышнего Аллаха.

В этом мире, Всевышний Аллах сделал для нас некоторые вещи халялем, а некоторые вещи харамом. Вы знаете об этом. Халяль – это то, что Всевышний Аллах дозволил делать или же кушать. Харам – это то, что Всевышний Аллах запретил совершать или же употреблять. Почему? В первую очередь, конечно же, это испытание. В том, что Всевышний Аллах запретил нам, есть некоторые вещи, есть мудрость. Но, возможно, для многих из нас эта мудрость неизвестна. И поэтому, многие задаются вопросом, почему Всевышний Аллах запретил нам свинину? Миллионы людей на планете употребляют свинину, и живут здоровые, не болеют. Нам не следует задаваться подобными вопросами. Если Всевышний Аллах запретил нам что-то, значит в этом есть мудрость, а во-вторых, испытание для нас, будем ли слушаться Всевышнего Аллаха, будем ли мы совершать то, что Аллах запретил нам или же, будем сторониться того, что Аллах запрещает нам и делает для нас харамом.

Так вот, Всевышний Аллах запретил Адаму и Хава, приближаться к этому дереву. Что это за дерево, нам так же неизвестно. В Коране и в хадисах нет определения этому дереву. Это не важно. Важно то, что Всевышний Аллах запретил им приближаться к нему. Адам и Хава послушались Всевышнего Аллаха и не приближались к этому дереву. Смотрели на него только из далека, но не приближались и не вкушали его плодов. Они жили в Раю и были счастливы. Но шайтан, иблис, который объявил войну Адаму не мог смотреть спокойно, как Адам и Хава живут в Раю. Он завидовал им, чувствовал отвращение, желал, чтобы Адам и Хава ослушались Всевышнего Аллаха и таким образом были изгнаны из Рая. Но, как это сделать? Просто придти, и сказать: «Скушайте плоды этого дерева». Нет. Адам не послушается. Поэтому шайтан прибег к хитрости. Он понимал, что человек по своей природе слабый. Человеку присуще такие качества как забывчивость, непостоянность. И шайтан решил использовать эти слабости Адама и стал наущать ему тревожные мысли. Всевышний Аллах говорит в Священном Коране:

«Он стал говорить им: «Ваш Господь запретил вам это дерево только для того, чтобы вы не стали ангелами и бессмертными».

То есть шайтан стал наущать Адаму такие мысли. «Почему Всевышний Аллах запретил тебе приближаться к этому дереву? Для того, чтобы ты не стал жить вечно. Желая жить вечно, желая жить подобно ангелам, вкуси плоды этого дерева», стал наущать подобные мысли шайтан Адаму.

В действительности, шайтан многих из нас обманывает таким же образом. «Желаешь жить беспечно, быть богатым? Соверши такое-то дело». Но, эти наущения, то, к чему призывает нас шайтан, зачастую являются харамными делами. И человек, к сожалению, по своей натуре, из-за того, что он слабый, чаще всего следует по следам шайтана.

Шайтан не просто стал обманывать Адама, наущать тревожные мысли. Он поклялся Адаму в том, что он прав, то, что он не желает Адаму зла, что он является для него другом и поклялся Аллахом, что говорит правду. Адам не думал, что кто-то может дать ложную клятву именем Аллаха. Действительно, клясться именем Аллаха – очень серьезное дело. И если человек клянется именем Аллаха, значит, он действительно должен быть правдив. И Адам (а.с.) подумал, что шайтан не должен ему врать. Ведь он клянется именем Аллаха. После этого Адам послушался шайтана или же забыл о том, что Всевышний Аллах предупреждал Адама о том, что шайтан является для него врагом. И он послушался шайтана и вместе со своей супругой Хава вкусили плоды запретного дерева. Некоторые люди ошибочно полагают, что первой вкусила плод запретного дерева, именно супруга – Хава и она же начала уговаривать Адама вкусить этот плод. В действительности, ни в Коране, ни в хадисах нет точного доказательства. Наоборот, в Коране четко сказано: «Они оба, вдвоем съели плоды этого дерева».

То есть они оба, вместе совершили этот поступок. Не сказано о том, кто первый совершил этот поступок. Значит, они оба несут ответственность за это деяние. После того, как они оба вкусили плоды запретного дерева, Всевышний Аллах стал упрекать их и сказал:

«Разве Я не запретил вам это дерево и не сказал, что сатана для вас явный враг?».

Конечно же, послушание Адама было предопределено Аллахом. И Адаму и его потомкам было суждено жить на земле. Поэтому Всевышний Аллах велел Адаму и Хава покинуть Рай и спуститься на землю. Об этом Всевышний Аллах сказал:

«Низвергнетесь и будьте врагами друг другу. Земля будет для вас обителью и предметом пользования на некоторое время».

Таким образом, Адам и Хава покинули Рай и спустились на землю. Есть разные риваяты о том, куда или же именно в какое место Адам и Хава спустились. Некоторые говорят, что Адам спустился в Индии, а Хава спустилась на территории современного города Джидда, что они долгое время скитались по земле и искали друг друга. И однажды, встретились вблизи Мекки, в долине Арафат. Долина Арафат многим из нас известна, тем, кому посчастливилось побывать в Мекке, во время хаджа и умры, они хорошо знают эту долину. Арафат в переводе означает узнавать. И поэтому некоторые говорят, что Адам на этом месте узнал свою супругу Хава. То

есть это такие риваяты, о том, где спустились Адам и Хава и где встретились. Но эти риваяты не имеют степени достоверности. Поэтому неважно, где именно спустились или же в каком именно месте они встретились. Важно, что Адам и Хава являются прародителями всего человечества.

Из истории Адама и Хава нам нужно брать уроки. В первую очередь мы должны помнить о том, что Иблис, шайтан является врагом всего человечества. Целью Иблиса является сбить человека с правильного пути. И свою вражду он начал с нашего праотца Адама (а.с.) и свои наущения он не прекратит вплоть до судного дня. Всевышний Аллах предупреждает нас о том, что нам не следует слушаться шайтана. Всевышний Аллах говорит:

«Разве я не завещал вам, о сыны Адама, не поклоняться сатане, который является вашим явным врагом?».

Так же, нам нужно знать о том, что Аллах простил Адама и Хава. Да, они ослушались, совершили то, что Всевышний Аллах запретил им делать. Но Аллах простил им это ослушание. После того, как они вкусили плод запретного дерева, они глубоко раскаялись в содеянном, и обратились к Аллаху с покаянием. Всевышний Аллах принял их покаяние. В Священном Коране Аллах говорит:

«Адам принял слова от своего Господа, и Он принял его покаяние. Воистину, он Принимающий покаяние, Милосердный».

В другом аяте Всевышний Аллах говорит, что Адам обратился к Всевышнему Аллаху со следующими словами покаяния:

«Они сказали: «Господь наш, мы поступили несправедливо по отношению к себе. Если ты не простишь и не смилостивишься над нами, то мы непременно окажемся одними, из потерпевших убыток».

Аллах простил Адама, простил его прегрешение, ошибку. Это указывает на Великую, Безграничную Милость Всевышнего Аллаха. Всевышний Аллах простит любой грех человека, если тот обратится к Аллаху, с искренним покаянием.

Но, человеку не следует пренебрегать грехами. Всего лишь одна ошибка стала причиной исхода человека из Рая. Всего лишь одно ослушание стало причиной поражения мусульман в битве Ухуд. Всего лишь один грех стал причиной тому, что женщина, которая заперла, не кормила свою кошку и не дала ей возможность самостоятельно найти пропитание, ввергло эту женщину в Ад.

Поэтому, каждому человеку необходимо раскаяться, перед Всевышним Аллахом в своих грехах. И Аллах принимает покаяние до того момента, пока душа не подойдет к гортани. Срок смерти человека неизвестен никому, кроме Всевышнего Аллаха. Поэтому, для каждого человека важно раскаяться в своих грехах и изменить себя в лучшую сторону. О том, как продолжилась жизнь Адама (а.с.) на земле, с дозволения Аллаха, мы расскажем на следующих уроках.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.